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НОВИНИ
Прапор розміром із НБК23 серпня до Дня прапора України таДня Незалежності проєкт ARTEFACTзробив світлову інсталяцію жовто-блакитного стягу на південній стініарки нового безпечного конфайн-менту.Окрім прапора України, на знак по-дяки та поваги, на арці засяяли такожпрапори понад 40 країн-донорів такраїн-вкладників фонду «Укриття»,що брали участь у фінансуванні зве-дення НБК.За словами автора проєкту ARTEFACTВалерія Коршунова, подія була ство-рена для того, щоб показати, щопам’ять про Чорнобильську трагедіютака ж яскрава, як і 34 роки тому.Проєкції прапора України на арку таінші відомі локації та об’єкти зони від-чуження також акцентують увагу наважливості переосмислення Чорно-биля з постапокаліптичного парку Ра-дянського Союзу на зону культурнихта наукових досліджень та інновацій.

«Дуже символічно, що ми сьогодні є
свідками патріотичної акції з нагоди
Дня Державного Прапора та Дня Неза-
лежності України. І хоча нашій дер-
жаві виповнюється лише 29 років, а

Чорнобильська катастрофа сталася
34 роки тому, саме на нашу долю ви-
пало подолання її наслідків. Це пи-
тання об’єднало не лише українців, а й
увесь світ, адже проблема потребу-
вала нових, нестандартних рішень, які
нам вдається знаходити тільки
разом», — підсумував акцію міністрзахисту довкілля та природних ресур-сів України Роман Абрамовський.Проєкт ARTEFACT за допомогою су-часного медіамистецтва не перший

раз привертає увагу до Чорнобиля зметою переосмислення його як націо-нальної травми та формування но-вого сучасного сприйняття цієї аваріїв Україні та світі, розглядаючи його нелише як найбільшу техногенну, а щеяк інформаційну та соціальну катас-трофу, в наслідках якої ми живемо сьо-годні.
Інформація: ДАЗВ
Фото: ARTEFACT.LIVE

Пам'ятник Олександру Лелеченку: дві нові фігури
На ЧАЕС продовжуються роботи зістворення пам'ятника герою-ліквіда-тору Олександру Лелеченку.Олександр Лелеченко обіймав посадузаступника начальника електричногоцеху ЧАЕС з 1980 року. Під час ліквідації наслідків аварії вінспільно з оперативним персоналомсвого цеху організував термінові ро-боти із запобігання вибуху турбогене-раторів другої черги ЧАЕС та само-стійно здійснив перемикання елек-тролізної установки, тим самим пере-кривши подачу вибухонебезпечноговодню до машинної зали станції, дахякої був охоплений пожежею. 

http://dazv.gov.ua/novini-ta-media/vsi-novyny/na-nbk-chornobilskoji-aes-zasyayav-ukrajinskij-prapor.html
http://artefact.live/
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Під час перемикання Олександр Леле-ченко отримав дози опромінення, не-сумісні з життям.Пам'ятник виготовляється власнимисилами працівників станції з пінопо-лістеролу. Наразі готові усі 3 головні

фігури пам'ятника: центральна фігураОлександра Лелеченка та два праців-ники-ліквідатори у респіраторах, щоза задумом авторів пам'ятника трима-ють над головою один з елементіварки нового безпечного конфайн-мента.

В даний момент проводяться експери-менти над матеріалом, яким можнабуде вкрити пінополістеролові фігурищоб зберегти їх від руйнування пого-дою.
Нагородження працівників ЧАЕС

24 серпня у Славутичі з нагоди ДняНезалежності мер міста нагородивпрацівників ЧАЕС та інших мешканцівСлавутича нагородами та відзнаками.Серед персоналу станції «За сумліннупрацю, високу громадянську актив-ність» були відзначені:• Інженер з організації та нормування

праці 1-ї категорії відділу управлінняперсоналом Роман Ворфоломієв.• Майстер локомотивного депо 2-їгрупи цеху з поводження з радіоак-тивними відходами Василь Кислий.• Інженер 1-ї категорії цеху зняття зексплуатації Сергій Кривцун.

• Старший майстер з ремонту 1-їгрупи ремонтно-механічного цеху Ми-кола Суганяка.• Слюсар-ремонтник 5-го розрядуцеху експлуатації об’єкта «Укриття» таНового Безпечного Конфайнмента Во-лодимир Яковлєв.
COVID-19: оновлення статусу*

Станом на 27 серпня 2020 року нових випадків захворювання на COVID-19 серед працівників ЧАЕС не зареєстровано.Працівник, який перебував на амбулаторному лікуванні з лабораторно підтвердженим випадком коронавірусної ін-фекції, одужав та виписався з лікарняного 26 серпня.
ЗОНА

26 серпня відбулася презентація де-моверсії першого мобільного додаткупро зону відчуження.Команда розробників мобільного до-датку показала, як вона проводитьсканування об'єктів зони відчуження,щоб зберегти їх у 3D-моделях та у вір-туальних просторах, не допустившивтрати культурної спадщини черезприродні руйнування та пожежі.
«Цієї весни під час пожеж Україна
втратила частину пам’яток Чорно-
биля. Від вогню постраждало близько
5% заповідної території, 12 віддале-
них сіл, санаторій «Смарагдовий», піо-
нерський табір «Казковий», військове
місто Чорнобиль-2. Перелік не є вичер-

пним, але навіть він дає зрозуміти, що
втрачено значну частину культурної
спадщини України. Саме тому, команда
першого мобільного додатку Чорно-
биля почала процес сканування об’єк-
тів зони та відцифрувала значну їхню
кількість, серед яких колесо, об’єкти
центральної площі міста Прип’ять,
радіолокаційна станція «Дуга», —йдеться в повідомленні розробників.Зазначається, що діджиталізація об’єк-тів проходить за допомогою сучаснихзасобів фотограмметрії, лазерногосканування об’єктів та створення сфе-ричного фото та відео для віртуаль-них просторів, для чого викорис-товують дрони, лазерні сканери та ви-сокоякісну знімальну техніку.

Відцифровані об'єкти стануть осно-вою мапи першого мобільного до-датку Чорнобиля, присвяченого 35-мроковинам аварії на ЧАЕС.Організатори продемонстрували ро-боту демоверсії, яка також зможе суп-роводжувати туристів в зоні відчу-ження навіть без доступу до інтер-нету. Мобільний додаток надасть ін-формацію про сучасний стан зони,підготує до подорожі та навіть дастьзмогу побачити Чорнобиль у вірту-альному форматі у супроводі аудіо-гіда, а також познайомить світ зісторією Чорнобильської катастрофи.Додаток з’явиться у вільному доступіукраїнською та англійською мовами

Вся зона в одному додатку
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ЗОНА

вже наприкінці жовтня.За словами заступника голови ДАЗВМаксима Шевчука, завдяки додаткулюди зможуть на одній платформізнайти необхідну інформацію в до-ступній формі.
«Агентство зацікавлене в тому, щоб
про зону відчуження, яка є не тільки
територією найбільшої техногенної
аварії, а й важливою пам’яткою істо-
рії для всього світу, було якомога
більше правдивої інформації у зруч-
ному форматі», — наголосив Шевчук.За допомогою сучасних технологій

відвідати зону відчуження стане мож-ливим, не виходячи з дому. Додатокбуде у вільному доступі українськоюта англійською мовами, а після вста-новлення зможе працювати без до-ступу до інтернету.
«Чорнобильська трагедія має зв’язок з
кожною українською сім'єю, але що ук-
раїнці насправді знають про неї? 62%
навіть не знають дати аварії. Інфор-
мація про Чорнобиль була завжди за-
секреченою, але сьогодні, коли вже
опубліковані файли КДБ, світ має
знати правду, а ми — переосмислити
цю трагедію у власному минулому», —сказав автор проєкту ARTEFACT Вале-

рій Коршунов, один з координаторівініціативи зі створення додатку.Зазначається, що над мобільним до-датком працює команда розробників,що вже мають у своєму портфоліопроєкти HeForShe Ukraine, BurningMan. Координаторка Марія Тінтул ві-рить у те, що розробники зможуть по-єднати увесь функціонал та створитиякісний ресурс.Складові додатку, які перебувають настадії розроблення:• AR-контент з унікальними актива-ціями та порталами до різних точокзони• Авторські тури зоною відчуження заудіогідами від очевидців подій• Карта радіаційного забруднення• Медіатека з архівними матеріаламита ексклюзивним контентом• Культурна спадщина зони.Заплановано, що робота над проєктомзавершиться в жовтні 2020 року.Проєкт реалізується за підтримки Ук-раїнського культурного фонду, ДАЗВ,Міністерства культури та інформацій-ної політики України, Національногомузею «Чорнобиль», МОО «ЦентрПРИПЯТЬ.ком», МГО «Європейськийінститут Чорнобиля».
Інформація і фото: Ukrinform

Науковці Чорнобильського радіа-ційно-екологічного біосферного запо-відника під час проведення польовихспостережень зафіксували на терито-рії зони відчуження коловодникаставкового, який занесений до Черво-ної книги України.Щотижня, від початку серпня, на-уковці проводять обліки водно-болот-них та хижих птахів на ставку-охолоджувачі. В цей час мігрують кулики, до групи

яких належить коловодник ставко-вий, якого вдалося зафіксувати.Цей перелітний птах (на фото на сто-рінці 5) в Червоній книзі України маєстатус зникаючого. Його зникнення убагатьох районах Західної Європи, Бi-лорусі, Молдови та Росії відбулося врезультаті втрати степових середо-вищ існування у зв'язку з інтенсифіка-цією сільського господарства та,можливо, у зв'язку з колекціонуван-ням яєць. 

Наразі усього в Україні налічуєтьсяблизько 50-100 пар цих птахів. Зараз вони оселяються майже ви-ключно у долині середньої течії річкиДесна у межах Чернігівської і Сумськоїобластей. Більшість птахів зимує в Африці таІндії, невелика кількість мігрує у Пів-денну Азію та Австралію.Окрім того, спеціалісти помітили ко-ловодника чорного і коловодника ве-

У зоні відчуження зафіксували 
зникаючого червонокнижного птаха

https://www.ukrinform.ua/rubric-tourism/3087781-dodatok-pro-cornobil-suprovodzuvatime-turistiv-zonou-vidcuzenna-navit-bez-internetu.html
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ЗОНА
ликого, а також 12 орланів-біло- хвос-тів та 4 рідкісних лебедів-кликунів, якігніздуються в Україні і, зокрема, в Чор-нобильському заповіднику.Роботи щодо визначення орнітофауниЧорнобильського заповідника трива-тимуть і надалі. Науковці проводити-муть спостереження та слідкувати-муть за змінами чисельності й видо-вого складу птахів-мігрантів.За інформацією: Чорнобильського ра-діаційно-екологічного біосферного за-повідника.
Джерело: ДАЗВ
Фото: Wikiwand

ЦІКАВО
Борис Патон і його робота на ЧАЕС

19 серпня у віці 101 року пішов зжиття видатний академік, голова На-ціональної академії наук України, ви-нахідник у другому поколінні,очільник Інституту електрозварю-вання — Борис Євгенович Патон.Зварювання м’яких тканин, автома-тичне зварювання під флюсом броне-сталі, зварювання в космосі — ці та

інші винаходи стали візитівкою Бо-риса Патона. Але не багато хто знає,що доля цієї видатної людини пов’яза-на і з Чорнобильською АЕС.
Доаварійні рокиУ 1970-х роках, коли відбувалося уз-годження проекту будівництва другоїчерги станції (3 та 4 блоків), Борис

Патон був єдиним академіком, котрийне поставив підпис під проектом. Він мотивував це близьким розташу-ванням АЕС до Києва, а також висо-ким рівнем небезпеки АЕС в цілому.На жаль, його відмова підписати про-ект у тому вигляді не вплинула на кін-цеве рішення керівництва країни.У своїх листах Раді Міністрів УРСРПатон писав, що «вибір майданчикаМіненерго СРСР для будівництваЧАЕС-2 не можна признати обґрунто-ваним». Було вказано на недотримання вимогпостанови Ради Міністрів СРСР №139від 1974 року «Про створення резервумайданчиків для проєктування та бу-дівництва на перспективу атомнихелектростанцій» та говорилося, що увипадку аварійних ситуацій, які мо-жуть відбутися в майбутньому, виник-нуть «серйозні наслідки» — радіо-активне забруднення Дніпровськогобасейну, що призведе до порушенняекологічної ситуації по всій Україні. У 1981 році Борис Патон писав  Пер-

http://www.wikiwand.com/uk/%D0%9A%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B4%D0%BD%D0%B8%D0%BA_%D1%81%D1%82%D0%B0%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D0%B9
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ЦІКАВО

шому секретареві ЦК КПРС Щербиць-кому та Голові Ради міністрів УРСРЛяшку, що наслідками різкого роступотужностей атомної енергетикибуде підвищена концентрація в біо-сфері відходів АЕС, які треба знешкод-жувати та захоронювати, а також пророзташування ЧАЕС в зоні розломуУкраїнського кристалічного щита,який перекритий осадовими поро-дами, що мають високу проникнуздатність. Сховище рідких відходів розташованев долині річки Прип'ять, тому, в разівитоку рідких РАВ, вони можуть по-трапити крізь незахищений шар ґрун-тів до водоносних горизонтів Дніп-ровського басейну.Щербицький сигналізував до АкадеміїНаук СРСР про небезпечну ситуацію вУкраїні, а саме повідомив академікуОлександрову. Той роздратовано зате-лефонував Патону і заявив, що ра-дянські реактори настільки безпечні,що їх можна ставити «хоч на ЧервонійПлощі». «Ну і будуйте!» — відповівБорис Євгенович. Потім, вже після аварії на ЧАЕС, акаде-мік Олександров приїздив до Києва,визнавав правоту Патона та, зі слівочевидців, вибачався перед ним.
Період ліквідації
наслідків аваріїВже під час ліквідації наслідків аваріїна ЧАЕС, Борис Євгенович разом з гру-

пою вчених працював на промисло-вому майданчику. Його група займа-лася збиранням проб ґрунту, води,повітря. 1 травня 1986 року Патон та член-ко-респондент Академії Наук УРСР Мали-новський обговорили ситуацію у зоніаварії та дійшли висновку, що требастворювати комісії з авторитетнихнауковців та «братися за справу». Відтак, 3 травня наказом по Академіїодночасно з організацією Оператив-ної комісії Політбюро ЦК КПУ булостворено Оперативну комісію Прези-діума з боротьби з наслідками аварії.До її складу увійшли науковці, які від-повідали за основні напрямки дослід-жень.Найскладніші завдання виконувалатехнічна підкомісія, а саме:1. Фотографування з повітря зруйно-ваного реактора та навколишньої міс-цевості.2. Заміри випромінювання навколоЧАЕС та в самому зруйнованому ене-роблоці.3. Розробка потужного різака для на-різання металоконструкцій.4. Заварювання тріщин в засувках тру-бопроводів 1-3 енергоблоків, які готу-вали до післяаварійного пуску.5. Забезпечення киян деснянськоюводою.6. Запобігання потрапляння радіаціїчерез ґрунт до дніпровської води.Наявна на той час апаратура не дозво-

ляла проводити вимірювання гамма-випромінювання вище 500 рентген нагодину. Силами Інституту ядерних до-сліджень та Інституту електродина-міки Академії Наук УРСР буларозроблена апаратура для вимірю-вань в діапазоні до 10000 Р/год., причому живилась вона від бортовоїелектромережі бронетранспортера.В свою чергу, Інститут кібернетикиімені Глушкова на основі даних карто-грами, створив систему вимірюваньзабруднення та організував обробкуінформації для уточнення поточноїобстановки й прогнозування ризиківта ступеня забруднення ґрунтів, ґрун-тових вод, води в Дніпрі та Дніпровсь-кому басейні, а також наслідківвесняних паводків.В самому Києві хіміками технічної під-комісії були розоблені прогнози мі-грації радіонуклідів в аерозолях внапрямку міста та методи обмеженняпереносу аерозолей. На жаль, ліси тазелені насадження  все ж були забруд-нені. Після насичених аргументами таконтраргументами дискусій було при-йнято рішення провести моніторингзабруднення в 15 точках міста, а на-далі зібрати та захоронити декількасотень тисяч тонн листяного покрову. Весь цей колосальний об'єм робіт, атакож обґрунтовані доводи науковців

Записка Бориса Патона стосовно 4 енер-
гоблоку Чорнобильської АЕС.
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ЦІКАВОпід керівництвом Бориса Патонастали аргументом для евакуації 500тисяч дітей з Києва.Коли настав час післяаварійних пусківенергоблоків Чорнобильської АЕС,знайшлася робота безпосередньо дляІнституту електрозварювання.Працівники Істититуту, який очолю-вав Борис Євгенович, долучилися допідготовки пуску енергоблока. Їм до-велося розробляти та впроваджуватинові засоби зварювання прямо «находу». Так, під час пробного пуску 1-го енер-гоблоку було виявлено, що  засувка водному з трубопроводів була несправ-на і гаряча радіоактивна пара зі сви-стом виходила назовні. Перевірка показала тріщини в кон-кретній засувці, а при більш ретель-ному огляді — і в деяких інших. Голо-ва Урядової комісії Щербина звер-нувся до Бориса Патона по терміновудопомогу. Спеціалісти Інститутудійшли висновку, що засувки необ-хідно ремонтувати. У співпраці з інженерами «Півден- теплоенергомонтажу» в максимальнокороткі терміни на експеременталь-ному обладнанні Інституту електро-зварювання були вироблені спеціаль-ні електроди і через два дні енерго-блоки ЧАЕС були готові до віднов-лення експлуатації. 

Також спеціалістами Інституту іменіПатона були виготовлені дозиметри(а саме, впроваджена дозиметрія про-дуктів в районах, прилеглих до ЧАЕС),а найголовніше — прийняті за основуєвропейські правила та засоби неруй-нуючого контролю на базі системи P-scan — низькочастотного ультра-звукового контролю, яка відігралаважливу роль у розвитку промисло-вих комп’ютерних технологій, якітільки-но почали з’являтись в Ра-дянському Союзі.

Останні десятиліттяВ 1990-х роках ХХ століття спірвробіт-ництво Національної академої наукУкраїни та Інституту електрозварю-вання продовжилось. Ще наприкінці80-х років був створений Міжгалузе-вий науково-технічний центр «Ук-

риття», до складу якого увійшов 101науковий співробітник, 7 докторівнаук та 37 кандидатів наук. Активновелись дослідження з обмеження на-слідків аварії в рамках республікансь-ких програм. Основною метою досліджень буларозробка та вдосконалення науковихоснов оптимізації життєдіяльності на-

селення, що перенесло аварію; нау-кове обґрунтування з реабілітації за-бруднених територій та веденя при-родоохоронної діяльності в умовах ра-діоактивного забруднення; вивченняфундаментальних питань стійкостіекосистем до техногенних аварій; за-беспечення ядерної та радіаціної без-пеки об'єкта «Укриття»; локалізаціята захоронення радіоактивних відхо-дів, розробка практичних рекоменда-цій зі зниження дозових навантаженьнаселення. 

За всебічну та масштабну роботу ізстворення екополісу Славутич якшляху радіаційно-екологічної та соці-ально-екологічної реабілітації тери-торій, забруднених внаслідокЧорнобильскої катастрофи, забеспе-чення безаварійної роботи станції, ви-ведення її з експлуатації та приве-

дення об'єкта «Укриття» до еколо-гічно-безпечного стану уряд Українив 1999 році присудив Державну пре-мію України в галузі науки і техніки.Серед лауреатів — тодішні міський го-лова Славутича Володимир Удови-ченко, генеральний директор ЧАЕСВіталій Толстоногов, директорОб'єкту «Укриття» Володимир Щер-бина та головний санітарний лікарміста Славутич Микола Чабан. Бориса Патона, який відповідав за ро-боту Академії всі тривожні місяці лік-відації наслідків аварії, не було середофіційно нагороджених. Він ніколи іне ставив на меті отримати нові ор-дени, премії, звання, хоча в даному ви-падку мав повне право.Важливішим для нього було те, що на-зивають серед людей «чистою сові-стю». Не є випадковим те, що, колиз'явились перші позитивні результатироботи Академії, він, в пориві емоцій,сказав співробітнику Президії Воло-шину, котрий курував питання еколо-гії: «Академія може дивитись в очінашому народу!» 

Патон писав, що «вибір майданчика
для будівництва ЧАЕС не можна
признати обґрунтованим»“ ”



Вже в 2000-х  роках Інститут електро-зварювання співпрацював з Чорно-бильскою АЕС в якості експертів зоцінки металоконструкцій та зварнихшвів нової вентиляційної труби, но-вого безпечного конфайнменту тасховища відпрацьованного ядерногопалива №2, а також, разом з іншиминауковцями, відіграв важливу роль установленні Інституту проблем без-пеки атомних електростанцій як нау-кової організації. Усе своє життя Борис Патон ніс насвоїх плечах відповідальність за всі дії

та кроки, що були зроблені в усіхфазах існування Чорнобильскої АЕС. Він не припиняв цікавитись життямстанції та реалізацією пов'язаних знею проектів та заходів. Безпреце-дентні об'єми заходів, швидкістьвпровадження нових технологій таметодів під час «гарячого періоду»ліквідації наслідків аварії та вже вбільш спокійний період, найвищий рі-вень координації робіт співробітниківНАН України — все це про Бориса Єв-геновича Патона як керівника. 

Частина його життя, віддана справамна ЧАЕС, шанується колективом стан-ції і до наших днів. Зі смертю Патона країна в цілому по-несла непоправні втрати, але пам'ятьпро весь період співпраці цього не-втомного Науковця залишиться в іс-торії назавжди. 
В статті використані матеріали
книги Бориса Малиновського «Акаде-
мия наук Украины в дни Чернобыль-
ской трагедии», а також ресурсів ДСП
ЧАЕС та ІПБ АЕС.
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СЛАВУТИЧ

З 27 серпня 2020 року розпочавсяприйом проектів Бюджету участі!Бюджет участі — демократичний про-цес, який надає можливість кожномужителю брати участь в розподілі кош-тів місцевого бюджету через ство-

рення проектів для покращення містаабо голосування за них.Будь-який житель Славутича може по-дати проект, пов’язаний з покращен-ням життя у місті, взяти участь уконкурсі, перемогти в голосуванні і

спостерігати за тим, як його проектреалізують в рамках бюджету 2018року.Проекти, які найбільше підтримаютьмешканці, будуть реалізовані з бюд-жету мiста.Проєкти Бюджету участі у Славутичіподаються до 27 вересня 2020 року.З додатковою інформацією про Бюд-жет участі-2020 можна ознайомитисьна сайті gromada.slav.gov.uaЗа довідкою звертайтеся до відділуекономіки та соціального розвиткуміста виконавчого комітету Славу-тицької міської ради за телефоном04579-30011*191Інформація: Сайт Славутицьої міськоїради

У місті стартував «Бюджет участі»
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